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Justerandes sign   

 

 

 

Kf § 56  Ks2017/0161 041   

 

 

Budget 2018 och plan 2019-2022 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer budget 2018 och plan 2019-2022 enligt kom-

munstyrelsens förslag, med följande ändringar: 

 

1. att införa gratis bad för pensionärer, till en kostnad av 300 000 kronor. 

2. att ge i uppdrag att göra en utvärdering av förra årets budgetbeslut om 

800 000 kr till undersköterskeutbildning av vikarier.  

 

Reservation 
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna, Vänsterpartiet, Alternativet och 

Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet att inte stryka överföringsledningen år 

2018 och att inte utreda alternativa metoder med miljökonsekvenser för de olika 

alternativen. 

 
Sammanfattning av ärendet 
Budgetberedningen har arbetat fram förslag till budget 2018 och plan 2019-2022 

efter förslag från nämnderna. 

 

Under kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde presenterade den styrande 

alliansen sitt förslag till förändringar i budgeten. 

 

Kommunstyrelsen beslutade sedan att i kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag 

till budget lägga till 1.2 miljoner till ökad bemanning inom äldreomsorgen och 

500,000 kr till barnomsorg på obekväm arbetstid och överlämnade därefter 

förslag till budget för beslut av fullmäktige. 

 

Yrkanden 
A. Anne Karlsson (S) yrkar för Socialdemokraterna att följande läggs till 

förslaget till budget: 

 

1. 3 mkr till ökad bemanning i förskolan. 

2. 1,2 mkr till ökad bemanning inom elevhälsa (psykolog, kurator och 

skolsköterska). 

3. 800 000 kr till validering av vårdbiträden till undersköterskor, på 

vuxenutbildningen, för att säkra kompetensförsörjningen. 
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4. 500 000 kr till arbetsmarknadsenheten för att arbeta med 

etableringsreformens konsekvenser med målet att fler kommer i ar-

bete med extratjänster, utbildning m.m. 

5. 500 000 kr för att arbeta aktivt med ett centralt program för 

rehabiliteringsåtgärder för att arbeta bort höga sjuktal. 

6. 300 000 kr för enkelt avhjälpta hinder vad gäller tillgänglighet.  

7. 300 000 kr till gratis bad för pensionärer.  

8. Att renoveringen av Grand ska påbörjas år 2018. 

9. Uppdrag att göra en översyn centralt för att utforma ett gemensamt 

verktyg för alla förvaltningar i en sammanhållen rehabiliteringskedja 

vid sjukskrivningar, trygg arbetsplats samt att tillse chefskapets 

kompetens i frågor- närvarande chef som är trygg med rutinerna. 

10. Uppdrag att göra en utvärdering av förra årets budgetbeslut om 800, 

000 kr till undersköterskeutbildning av vikarier. Om det bidragit till 

att omsorgen fått fler undersköterskor och hur utbildningen för dem 

har varit.  

11. Uppdrag att se över Ljungbybostäders ägardirektiv igen och höja am-

bitionsnivån gällande byggande av hyresrätter. 

 

B. Jan Lorentzson (SD) lämnar följande yrkanden för Sverigedemokraterna: 

 

1. Miljöfonden avskaffas. De små medel som delas ut får klaras inom 

egen ram. (minus 200,000 kr). 

2. Extra anslag till översiktsplan och ny chefstjänst inom miljö- och 

byggförvaltningen får klaras genom omorganisation (minus 1mkr). 

3. Extra chefstjänster inom barn och utbildning får klaras genom 

omorganisation (minus 1,4 mkr). 

4. Höjning av kommunalskatten med 50 öre. 

5. Avslår yrkande från tekniska förvaltningen vad gäller resurser för att 

bygga överföringsledningar för avlopp från Bolmsö/Tannåker, By-

holma och Bäck. Under kommande 5-års period skulle detta upp-

skattningsvis kosta VA-kollektivet ca 250 – 300 miljoner. Istället vill 

Sverigedemokraterna att man lokalt bygger så kallade minirenings-

verk, alternativt att de boende ordnar sina avlopp i egen regi. 

6. Demontera de digitala skyltarna vid E4an och sälj dessa. 

 

C. Lise-Lotte Åhlander (S), Matija Rafaj (S), Magnus Carlsson (S), Håkan 

Bengtsson (S), Kerstin Wiréhn (V) och Kjell Jormfeldt (MP) yrkar bifall 

till Anne Karlssons (S) tilläggsyrkanden. 

 

D. Kerstin Wiréhn (V), med bifall av Kjell Jormfeldt (MP) och Roland Jo-

hansson (ALT), yrkar följande: 

 

1. Stryk överföringsledningen år 2018 (minus 28 mkr) och utred 

alternativa metoder med miljökonsekvenser för de olika alternativen. 
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E. Roland Johansson (ALT) yrkar att kommunen ska budgetanpassa med 

ytterligare 0,5 % på hela driftbudgeten och att det därmed totalt blir 1 %. 

 

F. Christer Henriksson (KD), Magnus Gunnarsson (M), Lars Solling (L), 

Bo Ederström (M), Carina Bengtsson (C) och Ulla Hansson (M) yrkar 

bifall till den budget som kommunstyrelsen föreslår. 

 

G. Jan Lorentzson (SD) yrkar bifall till Anne Karlssons (S) yrkande om 300 

000 kr till gratis bad för pensionärer samt yrkandet om utvärdering av 

förra årets budgetbeslut om 800 000 kr till undersköterskeutbildning av 

vikarier. 

 
Beslutsordning 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till budget som huvudförslag mot 

följande ändringsyrkanden: 

 

1. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lo-

rentzsons (SD) yrkande om att miljöfonden avskaffas eller avslå det-

samma och finner att fullmäktige beslutar att avslå yrkandet. 

 

2. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lo-

rentzsons (SD) yrkande om att både extra anslag till översiktsplan 

och till ny chefstjänst inom miljö- och byggförvaltningen får klaras 

genom omorganisation eller avslå detsamma och finner att fullmäk-

tige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 42 ja-röster och 7 nej-röster. Se omröst-

ningslistorna på sidorna 3-4. Fullmäktige har därmed beslutat att av-

slå yrkandet. 

 

3. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lo-

rentzsons (SD) yrkande om att extra chefstjänster inom barn och ut-

bildning får klaras genom omorganisation eller avslå detsamma och 

finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

4. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lo-

rentzsons (SD) yrkande om att höja kommunalskatten med 50 öre 

eller avslå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 
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5. Sverigedemokraterna ställer sig bakom Kerstin Wiréhns (V) yrkande 

gällande överföringsledningen och därmed frågar ordföranden inte på 

följande yrkande: 

 

 Avslår yrkande från tekniska förvaltningen vad gäller 

resurser för att bygga överföringsledningar för avlopp från 

Bolmsö/Tannåker, Byholma och Bäck. Under kommande 

5-års period skulle detta uppskattningsvis kosta VA-kol-

lektivet ca 250 – 300 miljoner. Istället vill Sverigedemo-

kraterna att man lokalt bygger så kallade minireningsverk, 

alternativt att de boende ordnar sina avlopp i egen regi. 

 

6. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Jan Lo-

rentzsons (SD) yrkande om att demontera de digitala skyltarna vid 

E4an och sälja dessa eller avslå detsamma och finner att fullmäktige 

avslår yrkandet. 

 

7. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 3 mkr till ökad bemanning i förskolan eller av-

slå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 20 nej-röster. 5 ledamöter 

väljer att avstå från att delta i voteringen. Se omröstningslistorna på 

sidorna 3-4. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

8. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 1,2 mkr till ökad bemanning inom elevhälsa el-

ler avslå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 20 nej-röster. 5 ledamöter 

väljer att avstå från att delta i voteringen. Se omröstningslistorna på 

sidorna 5-6. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

9. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 800 000 kr till validering av vårdbiträden till 

undersköterskor, på vuxenutbildningen, för att säkra kompetensför-
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sörjningen eller om fullmäktige ska avslå detsamma. Ordföranden 

finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

10. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 500 000 kr till arbetsmarknadsenheten för att 

arbeta med etableringsreformens konsekvenser med målet att fler 

kommer i arbete eller avslår detsamma och finner att fullmäktige av-

slår yrkandet. 

 

11. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 500 000 kr för att arbeta aktivt med ett centralt 

program för rehabiliteringsåtgärder för att arbeta bort höga sjuktal 

eller avslå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

12. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 300 000 kr för enkelt avhjälpta hinder vad gäl-

ler tillgänglighet eller avslå detsamma och finner att fullmäktige av-

slår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 25 ja-röster och 20 nej-röster. 4 ledamöter 

väljer att avstå från att delta i voteringen. Se omröstningslistorna på 

sidorna 5-6. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

13. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om 300 000 kr till gratis bad för pensionärer eller 

avslå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 22 ja-röster och 27 nej-röster. Se omröst-

ningslistorna på sidorna 5-6. Fullmäktige har därmed beslutat att bif-

alla yrkandet. 

 

14. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om att renoveringen av Grand ska påbörjas år 2018 

eller avslå detsamma och finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 
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Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 20 nej-röster. 5 ledamöter 

väljer att avstå från att delta i voteringen. Se omröstningslistorna på 

sidorna 7-8. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

15. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om att ge i uppdrag att göra en översyn centralt för 

att utforma ett gemensamt verktyg för alla förvaltningar i en sam-

manhållen rehabiliteringskedja vid sjukskrivningar, trygg arbetsplats 

samt att tillse chefskapets kompetens i frågor- närvarande chef som 

är trygg med rutinerna, eller avslå detsamma. Ordföranden finner att 

fullmäktige avslår yrkandet. 

 

16. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om att ge i uppdrag att göra en utvärdering av förra 

årets budgetbeslut om 800 000 kr till undersköterskeutbildning av vi-

karier eller avslå detsamma. Ordföranden finner att fullmäktige av-

slår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 22 ja-röster och 27 nej-röster. Se omröst-

ningslistorna på sidorna 7-8. Fullmäktige har därmed beslutat att bif-

alla yrkandet. 

 

17. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Anne Karls-

sons (S) yrkande om att ge i uppdrag att se över Ljungbybostäders 

ägardirektiv igen och höja ambitionsnivån gällande byggande av hy-

resrätter eller avslå detsamma. Ordförande finner att fullmäktige av-

slår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 24 ja-röster och 20 nej-röster. 5 ledamöter 

väljer att avstå från voteringen. Se omröstningslistorna på sidorna 7-

8. Fullmäktige har därmed beslutat att avslå yrkandet. 

 

18. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Kerstin 

Wiréhns (V) yrkande om att stryka överföringsledningen i investe-

ringsbudgeten för år 2018 och utreda alternativa metoder med miljö-
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konsekvenser för de olika alternativen eller avslå detsamma. Ordfö-

randen finner att fullmäktige avslår yrkandet. 

 

Votering begärs och genomförs med följande omröstningsordning: 

Ja-röst för avslå yrkandet. 

Nej-röst för att bifalla yrkandet. 

 

Omröstningen resulterar i 37 ja-röster och 12 nej-röster. Se omröst-

ningslistorna på sidorna 9-10. Fullmäktige har därmed beslutat att 

avslå yrkandet. 

 

19. Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar att bifalla Roland 

Johanssons (ALT) yrkande om att kommunen ska budgetanpassa 

med ytterligare 0,5 % på hela driftbudgeten och att det därmed totalt 

blir 1 % eller avslå detsamma. Ordföranden finner att fullmäktige av-

slår yrkandet. 

 

20. Slutligen frågar ordföranden om fullmäktige beslutar att i övrigt fast-

ställa kommunstyrelsens förslag till budget 2018 med plan för 2019-

2022, med de förändringar som beslutats tidigare under denna punkt 

och finner att de gör så. 

 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens förslag till budget 2017-05-30. 

 

 


